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ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos oito dias do mês de outubro do ano de 2018, no horário regimental sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 61ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Joao Antonio de Oliveira, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Jeferson Modesto Silva e Vanessa 

Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 60ª Sessão Ordinária realizada em 4 de outubro, foi 

aprovada por todos. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 121/2018 - Prefeito Luiz 

Antonio Hussne Cavani - Dispõe sobre a criação junto ao PPA 2018-2021 da Ação 1169 

- "Aquisição de Caminhão Compactador de Lixo" e autorização para abertura de Crédito 

Adicional Especial de até o valor de R$ 230.000,00 (duzentos e trinta mil reais), para 

fins que especifica. Requerimento: 586/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que estude a possibilidade de implantar o Programa 

Internet para todos na Vila Taquari, Sanbra e Agrovila. 587/2018 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito para estude a possibilidade de 

implantar o Programa Internet para todos do Bairro das Pedras e Bairro dos Pintos. 

590/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que aumente 

o número de vagas dos pacientes PSF da Vila Santa Maria. 591/2018 - Vereador Marcio 

Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a capinagem da “área verde pública”; e manutenção no 

playground da praça Antônio Jesus Almeida, na Vila São Camilo. 592/2018 - Vereador 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente 

informe a previsão para providenciar limpezas, manutenções e reparos nas tampas e 

nos bueiros localizados em toda a extensão da Rua Olmiro de Campos Pereira – Jardim 

Bela Vista. 593/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito para 

que informe a possibilidade de contemplar o Bairro Avencal no Programa do Governo 

Federal Internet para todos. 594/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao 

Demutran para que estude a possibilidade de instalar um redutor de velocidade na Rua 

São Paulo, entre os números 274 e 296 última quadra antes do cruzamento com a Av. 

Brasil no Bairro Vila Nova. 595/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer à 

diretoria da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (EBCT) para que informe a 

possibilidade de instalar uma agência correios no Jardim Maringá. Indicação: 607/2018 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de contêineres de lixo em pontos 

estratégicos na Rua Brasília, Vila Aparecida, para o depósito adequado do lixo após o 
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encerramento de cada feira. 609/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica que 

encaminhe a esta Casa Projeto de Lei que institui a política municipal da transparência... 

612/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica ao Senhor Prefeito para que, junto 

ao Setor Competente, estude a possibilidade de encaminhar a esta Casa, Projeto de Lei 

que dispõe sobre Planta Popular para cidadãos de baixa renda. 613/2018 - Vereador 

Marcio Nunes da Cruz - Indica ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente providencie a extensão da iluminação pública no Anel Viário Mário Covas, 

próximo ao número 486, no Jardim Beija Flor. 614/2018 - Vereador Joao Antonio de 

Oliveira - Indica a passagem de maquina (patrol) e posterior cascalhamento na Rua 

Ademir Sene, no Bairro São Mateus. 615/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - 

Indica a extensão de iluminação na Rua Eni Maria Alves Batista – Bairro Amarela Velha. 

616/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a instalação de lixeira 

comunitária na Rodovia: Pedro Rodrigues Garcia, próximo ao Pimenta Brasil. 617/2018 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a passagem de máquina motoniveladora 

e cascalhamento na Rua das Palmeiras, situada no Bairro da Palmeirinha, passando 

pelo Prestes até o Bairro das Pedras. 618/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Indica construção de uma praça pública, urbanizada com equipamento de exercícios e 

área de lazer no Jardim Grajaú. 619/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica 

a doação de um terreno para construção de uma igreja Católica para a comunidade do 

Bairro Morada do Sol. 620/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica reparos 

na iluminação pública (troca de lâmpadas) na Rua João Gonçalves na Vila São 

Benedito. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 121/2018 às Comissões de 

Legislação e Economia para exararem seus pareceres, e Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TRIBUNA DO POVO – 

Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, JOÃO GHERGHI NETO: 

Apresentação do Projeto Casa da Esperança de Itapeva, do Centro Cristão Salva Vidas. 

Apresenta o trabalho da instituição, explicando que atuam em três áreas de 

atendimento, sendo o acolhimento, a recuperação e a reintegração social de pessoas. 

Destaca o trabalho realizado na Vila Santa Maria, através do Projeto Casa da Esperança 

de Itapeva. Comenta que esse projeto começou a funcionar através de um missionário 

da Coreia, que em 2016 o Salva Vidas assumiu o projeto. Explana sobre a necessidade 

que tem de ajuda financeira para que esse projeto possa continuar suas atividades. 

Atividades realizadas: oficinas de inglês, de espanhol, esportes, teatro, música, 

acompanhamento escolar e outros. Explana sobre parceria com as escolas daquela vila 

para o reforço escolar. Mostra fotos das atividades com as crianças. Fala que há 

também o Projeto Mulher de Valor para as mães das crianças atendidas. Explica que 

recebem 5 mil reais da Coreia, mas que a partir do ano que vem não receberão mais 

essa ajuda. Fala sobre os diretores e equipe do projeto. Destaca a falta de recursos e a 

dificuldade em consegui-los. Comenta sobre a possibilidade de os vereadores fazerem 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

32 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 032 

  
emendas parlamentares para a instituição. Vereador Oziel Pires – indaga sobre o valor 

para manutenção do projeto. Orador fala que é em torno de 16 a 17 mil reais por mês. 

Vereadora Débora Marcondes – fala que ela já encaminhou criança para o projeto na 

época que era conselheira tutelar. Explana sobre o trabalho da entidade, que deveria 

haver parceria ou convenio com a prefeitura. Comenta sobre possibilidades de recursos 

municipais e estaduais para o fundo da criança e adolescentes, se não poderiam captar 

recursos por essa via. Tribuna – comenta que tem procurado todos os meios púbicos, 

mas que há entraves burocráticos, que não obteve êxito até então. Vereadora Debora 

comenta sobre o CONDECA e outros meios para angariar recursos. Orador explica que 

a entidade está totalmente regularizada de acordo com as formalidades. Explica que 

para a área de recuperação e reinserção social há recursos, que o projeto Casa da 

Esperança de Itapeva (CEI) que ficará sem recursos em breve. Vereador Margarido – 

destaca que o trabalho realizado é nobre, que ele conhece e parabeniza a entidade. 

Fala que os vereadores poderão indicar emendas e que ele destinará 20 mil à 

instituição. Vereador Edivaldo Negão – diz que também destinará emenda. Vereador 

Tiao do Taxi – fala da importância do trabalho descrito, que também destinará valores 

à instituição. Vereador Marcio – divulga que fará destinação de valores ao projeto. 

Vereador Rodrigo – parabeniza e diz que destinará emendas para eles. Vereador 

Alexsander Franson – explana sobre valores que os vereadores podem destinar e com 

faze lo. Diz que ajudará. Vereador Oziel pede que o senhor Gherghi formalize a questão 

dos custos para realizar o projeto, para que possa ser destinado valores suficientes, 

tendo em vista que há outras entidades que também necessitam de ajuda financeira. 

Vereador Toni do Cofesa – fala sobre a importância desses projetos. Vereador 

Wiliana Souza – fala que também ajudará. Vereador Pedro Correa – diz ser uma causa 

justa e que também contribuirá. Vereador Sidnei Fuzilo – se manifesta favorável a 

ajudar o projeto. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador Laercio Lopes – explica 

sobre a importância do trabalho realizado pela entidade. Explana sobre a questão 

técnica do Orçamento, sobre o cronograma de trabalho para análise e acompanhamento 

desse projeto de lei. Comenta sobre as formas de atendimentos e meios de destinar 

recursos para entidades como o Salva Vidas, através de emendas parlamentares ao 

orçamento do ano seguinte, de acordo com o tipo de ação e programas a serem 

desenvolvidos, exemplificando o caso específico do programa apresentado hoje na 

Tribuna do Povo. Explica sobre a composição do valor da emenda parlamentar do 

orçamento e como distribuí-las. Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – 

indaga se seria dez mil reais/mês para o ano que vem a despesa do projeto Casa da 

Esperança de Itapeva. Sugere que esse valor seja dividido de forma igual entre os 

vereadores, para que todos possam ajudar. Comenta e agradece as pessoas que 

acreditaram nela como candidata a deputada federal, que ela gostaria de poder ajudar 

muito mais a população da região, que para diversos assuntos a resolução se dá a nível 
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de Estado, citando que tudo é decidido pela política. Explana sobre a região, seu baixo 

IDH e outras questões pertinentes. Fala que poderiam serem eleitos 3 ou 4 

representantes da região, para ter a força que Itapeva e a região necessitam. Cita outras 

regiões do estado que são desenvolvidas. Comenta sobre sua campanha. Cumprimenta 

os demais candidatos que concorreram nesta campanha. Fala que todos deveriam 

apoiar candidatos da região. Faz uso da Tribuna o vereador Alexsander Franson – 

comenta que ontem foi dia da eleição, explanando sobre pesquisas de intenções de 

voto, que seriam tendenciosas ao PT. Diz que nenhuma pesquisa da Globo apresentou 

Bolsonaro com mais de 40% de intenções de votos. Explana sobre renovação do 

Congresso, destacando nomes que estariam envolvidos em corrupção, que não se 

reelegeram e que não governaram como deveriam quando tiveram a oportunidade. Diz 

que a eleição atual é uma espécie de polícia-ladrão. Relata que esteve em várias 

sessões de votação ontem, falando que teria havido algumas irregularidades em urnas 

eletrônicas. Fala que a imprensa mostra que Haddad venceria Bolsonaro, coisa que ele 

sabe não ser verdade. Parabeniza os candidatos, comentando números da votação em 

Itapeva. Parabeniza o doutor Ulysses, sua votação, diz que por ego de outros 

candidatos ele foi atrapalhado e não foi eleito. Parabeniza o deputado Mussi que 

conseguiu se eleger, ele que sempre ajudou a região. Faz uso da Tribuna o vereador 

Tião do Táxi – explica sobre sua ausência na Tribuna por questões de saúde, 

explanando sobre o tratamento realizado. Agradece a todos que o ajudaram da forma 

que cada um pode, durante seu tempo fora da Câmara. Fala do período que ele realizou 

hemodiálise em Itapeva, sendo dois anos e sete meses, destacando a equipe que o 

atendia. Discorre sobre o trabalho do dr. Ulysses para a hemodiálise e oncologia de 

Itapeva. Fala e cumprimenta os candidatos que disputaram a campanha eleitoral à 

Assembleia Legislativa de São Paulo. Destaca o trabalho da entidade (Centro 

Terapêutico Cristão Salva Vidas) presente na sessão e de todas as demais. ORDEM 

DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 129/2017 - Jeferson Modesto Silva – Subscrito por 

Oziel Pires - Dispõe sobre denominação de via pública Cleusa Domingues Oliveira, Vila 

São Camilo. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 43/2018 - Pedro Correa dos Santos - Dispõe sobre 

denominação de via pública MARIA DE BARROS VIEIRA. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 46/2018 - 

Marcio Nunes da Cruz - Dispõe sobre denominação de via pública Antônio de Lima, no 

Jardim Maringá IV. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 98/2018 - Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre 

denominação de via pública Aya Kakuda no Jardim Alvorada. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 100/2018 - 

Jeferson Modesto Silva - Subscrito por Oziel Pires - Dispõe sobre denominação de via 

pública Luiz Rezende no Jardim Alvorada. Colocado em segunda discussão e votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 105/2018 - Alexsander Saldanha 

Franson - Dispõe sobre denominação de via pública Benedito Bernardo de Lima. 

Colocado em primeira discussão, ver. Alexsander fala sobre a vida do senhor Benedito 

Bernardo de Lima, homenageado com o nome da rua. Em 1ª votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 106/2018 - Alexsander Saldanha Franson - Dispõe 

sobre denominação de quadra poliesportiva Osvaldo Antônio Santos, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Projeto de Lei 115/2018 – Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre o 

Protocolo de Intenções firmado pelo Município de Itapeva para participação no 

Consórcio Intermunicipal da Região de Saúde de Itapeva (CIRSI). Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 120/2018 – 

Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre denominação de praça pública Profa. Sandra 

Godoy, localizada na Vila Bom Jesus. Colocado em primeira discussão, ver. Wiliana 

Souza pede adiamento da votação por duas sessões. Pedido aceito por todos. Leitura 

de Requerimento 595/2018 - Pedro Correa dos Santos - Requer à diretoria da Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos (EBCT) para que informe a possibilidade de instalar 

uma agência correios no Jardim Maringá. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes e da Aprovação em Sessão: Em 2 ª d/v Projetos 

de Lei: 105/2018 - 106/2018 - 115/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Ninguém fez uso 

da palavra. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 

19ª Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida, e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 8 de outubro de 2018. 
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